



दैनिक न्याय साक्षी

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480 Email :- nyaysakshi@gmail.com रायगढ़, शनिवार 19 जनवरी 2019 पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए वर्ष-01, अंक-111

महत्वपूर्ण एवं खास

सरकार विरोधी प्रदर्शनों के दौरान एक चिकित्सक और एक बच्चे की मौत

खरतूम (आरएनएस)। सूडान की राजधानी खरतूम में सरकार विरोधी प्रदर्शनों के दौरान बृहस्पतिवार को एक चिकित्सक और एक बच्चे की मौत हो गई। सरकार द्वारा ब्रेड के दाम बढ़ाए जाने के बाद 19 दिसंबर से जारी विरोध प्रदर्शनों में अब तक कम से कम 26 लोगों की मौत हो चुकी है। इस दौरान राष्ट्रपति उमर अल बशीर के तीन दशक से जारी शासन के विरोध में हो रहे प्रदर्शनों ने बड़ा रूप धारण कर लिया है।

सड़क हादसे में बाल-बाल बचे प्रिंस फिलिप, कार के उड़े परखच्चे

लंदन (आरएनएस)। ड्यूक ऑफ एडिनबर्ग और चीन एलिजाबेथ 2 के पति प्रिंस फिलिप (97) सड़क हादसे का शिकार होते-होते बच गए हैं। सैंडीग्राम इस्टेट में गुरुवार को प्रिंस फिलिप की कार हादसे का शिकार हो गई। हादसे के दौरान प्रिंस फिलिप कार में सवार थे लेकिन उस दौरान चीन एलिजाबेथ कार में मौजूद नहीं थीं। गनिमत यह रही कि इस हादसे में प्रिंस फिलिप को कोई चोट नहीं आई। वह बिल्कुल सुरक्षित है। इस हादसे में प्रिंस फिलिप की गाड़ी बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गई है।

नाटो प्रमुख ईयू के रक्षा मंत्रियों की बैठक में हिस्सा लेंगे

बुकरेस्ट (आरएनएस)। नाटो के महासचिव जेन्स स्टोल्टेनबर्ग ने यूरोपीय संघ (ईयू) के सदस्य देशों के रक्षा मंत्रियों की औपचारिक बैठक में हिस्सा लेने की पुष्टि कर दी है। इस बैठक का आयोजन जनवरी के अंत में बुखारेस्ट में होगा। रोमानिया के रक्षा मंत्री गैब्रियल लेस ने यह जानकारी दी।

20 स्थानों पर स्वच्छता में महत्वपूर्ण प्रगति

मुंबई में राष्ट्रीय स्वच्छ प्रतिष्ठित स्थानों की 5वीं समीक्षा नई दिल्ली (आरएनएस)। पेयजल और स्वच्छता मंत्रालय तथा राज्य सरकार की एजेंसियों, स्थानीय प्रशासन तथा स्वच्छ प्रतिष्ठित स्थानों (एसआईपी) के ट्रस्ट/बोर्ड की मुंबई में दो दिन की बैठक हुई। इसमें देशभर के 100 प्रतिनिधि शामिल हुए। विचार-विमर्श में छत्रपति शिवाजी टर्मिनस का फील्ड दौरा शामिल हैं जहां प्रणालीबद्ध तरीके से स्वच्छता और पुनर्स्थापन कार्य चल रहा है। स्वच्छ प्रतिष्ठित स्थानों की पहल का उद्देश्य प्रतिष्ठित स्थानों पर स्पष्ट रूप से उच्च स्तर की स्वच्छता विशेषकर अपने दायरे में और संपर्क क्षेत्रों में स्वच्छता है। प्रधानमंत्री द्वारा दिए गए 'स्वच्छता सबका कार्य' नारे के बाद केंद्र तथा चयनित राज्यों ने देश के प्रतिष्ठित स्थानों को स्वच्छ बनाने के लिए संयुक्त प्रयास शुरू किए हैं।

यूपी के कई शहरों में स्थित बड़े अस्पतालों में आयकर विभाग का छापा

लखनऊ (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश के कई बड़े शहरों में टैक्स चोरी की सूचना पर आयकर विभाग की टीमों ने एक साथ छापेमारी की है। आयकर विभाग की टीम ने जब प्रतिष्ठित अस्पतालों में छापेमारी की तो कर्मचारियों में हड़कंप मच गया। टीम ने अस्पतालों से करोड़ों रुपये की टैक्स चोरी पकड़ी है। टीम ने अहम दस्तावेजों को भी कब्जे में लिया है, टीम छानबीन में जुटी है। आयकर विभाग विभाग के सूत्रों की मानें तो इन अस्पतालों में बिना टैक्स जमा किये करोड़ों रुपये के बिलों में घपला किया जा रहा था।

राजधानी दिल्ली-पंजाब में अब सभी सीटों पर लड़ेगी आप!

नई दिल्ली (आरएनएस)। आम आदमी पार्टी राजधानी दिल्ली और पंजाब की सभी लोकसभा सीटों पर चुनाव लड़ेगी। इस आशय की पुष्टि पार्टी की बैठक के बाद हुई। पार्टी की ओर से जल्द ही इन दोनों राज्यों में उम्मीदवारों के नामों का ऐलान करेगी। सूत्रों के मुताबिक हाल में पंजाब के सीएम कैप्टन अमरिंदर सिंह और दिल्ली कांग्रेस की अध्यक्ष बनीं शीला दीक्षित के बयानों के बाद पार्टी ने मन बना लिया है कि दोनों राज्यों में आप अब अकेले दम पर चुनाव लड़ेगी और कांग्रेस के साथ गठबंधन नहीं होगा।

पीएम पद हेतु मोदी के बाद मायावती दूसरी सबसे दमदार

नई दिल्ली (आरएनएस)। भाजपा के खिलाफ विपक्षी दलों का महागठबंधन बनने की संभावनाओं के अनुसार प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी मई में होने वाले आम चुनाव में सत्ता से बाहर होने की आशंका है। राजस्थान, मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ के चुनाव में कांग्रेस की जीत के बाद इसके कुछ नेताओं ने लोकसभा चुनाव में 120-150 सीटें जीतने का अनुमान भी दे डाला है। अगर ऐसा हुआ तो भाजपा विरोध गठबंधन का नेतृत्व करते हुए कांग्रेस सत्ता में आ सकती है। ये अलग बात है कि यूपी में बहुजन समाज पार्टी की नेता मायावती

राहुल गांधी पीछे

का जलवा बढ़ने से कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी का चांस कुछ कमजोर पड़ा है। एसपी और बीएसपी ने अपने गठबंधन में कांग्रेस को जगह नहीं दी। हालांकि दोनों दल रायबरेली और अमेठी में अपने उम्मीदवार नहीं

उतारेंगे। एसपी-बीएसपी का सपोर्ट न होने पर कांग्रेस हो सकता है कि यूपी की 80 में से केवल दो लोकसभा सीटें जीत पाए। ऐसा होने पर 543 सदस्यों की लोकसभा में कांग्रेस का आंकड़ा 100 तक पहुंचना भी मुश्किल होगा। कई क्षेत्रीय दलों को बीजेपी से डर तो है ही, वे कांग्रेस से भी सतर्क रहते हैं। उन्हें भले ही मोदी पसंद न हों, लेकिन गांधी को गले लगाने से वे हिचकते हैं। वे खुद अगुवा बनना चाहते हैं।

अखिलेश यादव को यूपी के सीएम कैडिडेट के रूप में पेश किया जाए। इससे दोनों की महत्वाकांक्षा पूरी होगी। यह गठबंधन यूपी में 60 सीटें जीतने की उम्मीद कर रहा है। 2014 के आम चुनाव के दौरान 80 में से 41 सीटों पर इन दोनों दलों को मिले कुल वोट एनडीए के वोट से ज्यादा थे। 2017 के यूपी विधानसभा चुनाव में उनका कंबाईड वोट शेयर 80 में से 57 लोकसभा क्षेत्रों में ज्यादा रहा। सत्ता विरोधी रुझान से मोदी का वोट शेयर अगर और कम हो तो यह गठबंधन 57 से ज्यादा सीटें जीतने की भी उम्मीद कर सकता है। इस तरह यह संसद में क्षेत्रीय दलों का सबसे बड़ा रूप बन जाएगा और पीएम पद पर दावा करने की स्थिति में होगा।

पीएम ने शिवकुमार स्वामीगालू के शीघ्र स्वस्थ होने की कामना की

नयी दिल्ली (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पिछले कुछ दिनों से बीमार चल रहे आध्यात्मिक गुरु शिवकुमार स्वामीगालू के शीघ्र स्वस्थ होने की गुरुवार को कामना की। एक ट्वीट में मोदी ने कहा कि आध्यात्मिक गुरु एक महान व्यक्तित्व हैं और उनकी उत्कृष्ट सेवा का लाखों लोगों के जीवन पर सकारात्मक प्रभाव पड़ा है। प्रधानमंत्री ने कहा, 'पूरा देश उनके शीघ्र अच्छे होने और अच्छे स्वास्थ्य के लिए प्रार्थना कर रहा है।'

दुल्हन को गोली लगने से अगली सुबह लिए फेरे

नई दिल्ली (आरएनएस)। राजधानी के शकरपुर स्कूल बलात्कार के प्राचीन शिव मंदिर में बीती रात शादी समारोह में दुल्हन को गोली लगने से अफरातफरी मच गई। दुल्हन वरमाला के बाद स्टेज की तरफ बढ़ रही थी, तभी एक गोली उसके पांव में लगी। वह लड़खड़ा कर गिर गई।

आनन-फानन में उसे लाल बहादुर शास्त्री अस्पताल ले जाया गया लेकिन आज सुबह लोगों ने लड़की के हॉस्पिटल की तारीफ की। सुबह डॉक्टरों की ओर से उसे खतरे से बाहर बताया गया तो उसने फेरे लिए। पुलिस के अनुसार घटना हर्ष फायरिंग के चलते हुई थी।

आरोपी युवक वर पक्ष की ओर से शादी में शामिल हुआ था। लोगों ने बताया कि वह नशे की हालत में हवाई फायर कर रहा था। उसी दौरान गोली 19 वर्षीय पूजा (दुल्हन) के पांव में लगी। पूजा मंडावली में रहती हैं। उनकी कल गीता कॉलोनी के भारत से शादी होनी थी। वरमाला होते ही यह घटना हो गई।

ईडी ने आईएस चंद्रकला समेत कई अन्य पर दर्ज किया केस, जांच के दायरे में अखिलेश यादव भी

लखनऊ (आरएनएस)। सेंट्रल ब्यूरो ऑफ इन्वेस्टिगेशन (सीबीआई) की टीम द्वारा आईएस अधिकारी बी. चंद्रकला के आवास पर छापेमारी के बाद गुरुवार को प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) ने कथित अवैध खनन के संबंध में मनी लॉन्ड्रिंग का केस दर्ज कर लिया है। यह केस बी. चंद्रकला समेत अन्य के खिलाफ दर्ज किया गया है। केस में शामिल सभी को ईडी की ओर से नोटिस भी भेज दिया गया

है। यह मामला 2012-16 के दौरान उत्तर प्रदेश के पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव समेत राज्य के खनन मंत्रियों की भूमिका की जांच के लिए सीबीआई की प्राथमिकी पर आधारित है। अवैध रेत खनन मामले की आंच पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव तक पहुंचती दिख रही है। सीबीआई की प्राथमिकी के मुताबिक 2012 से 2017 के बीच मुख्यमंत्री रहे अखिलेश यादव के पास 2012-2013 के बीच खनन विभाग का अतिरिक्त प्रभार था। इससे उनकी भूमिका जांच के दायरे में आ जाती है। उनके बाद 2013 में गायत्री प्रजापति खनन मंत्री बने थे और चित्रकूट में एक महिला द्वारा बलात्कार की शिकायत के बाद 2017 में उन्हें गिरफ्तार किया गया था। यह प्राथमिकी सीबीआई द्वारा 2 जनवरी 2019 को दर्ज किए गए अवैध खनन के मामलों से जुड़ी है। इलाहाबाद हाई कोर्ट के निर्देश पर सीबीआई ने 2016 में इस मामले की जांच शुरू की।

खादी की जैकेट खरीदने के बाद रुपये कार्ड से की कैशलेस पेमेंट गुजरात में पीएम मोदी की शॉपिंग

अहमदाबाद (आरएनएस)। अपने तीन दिवसीय गुजरात दौरे पर पहुंचे पीएम नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को यहां अहमदाबाद शॉपिंग फेस्टिवल का उद्घाटन किया। दुबई के शॉपिंग फेस्टिवल की तर्ज पर गुजरात में आयोजित हो रहे इस खास कार्यक्रम में पीएम मोदी ने उद्घाटन के बाद तमाम उत्पादों की प्रदर्शनी देखी। खास बात यह कि पीएम ने यहां खुद भी राज्य खादी ग्रामोद्योग बोर्ड के स्टॉल से अपने लिए कपड़े खरीदे। फेस्टिवल के उद्घाटन के

बाद पीएम ने यहां खादी ग्रामोद्योग बोर्ड की दुकान से कुछ जैकेट्स खरीदीं और अपने रुपये कार्ड से बिल का भुगतान किया। अहमदाबाद में आयोजित हो रहे इस खास शॉपिंग फेस्टिवल के पहले दिन पीएम मोदी ने यहां उद्घाटन सत्र में हिस्सा लिया। उद्घाटन के बाद प्रधानमंत्री गुजरात के सीएम विजय रुपाणी और अन्य लोगों के साथ यहां लगे तमाम स्टॉलस का अवलोकन करने के लिए भी पहुंचे।

सुप्रीम कोर्ट को मिले दो नये जस्टिस



नयी दिल्ली (आरएनएस)। सुप्रीम कोर्ट में जस्टिस दिनेश माहेश्वरी और जस्टिस संजीव खन्ना ने न्यायाधीशों के तौर पर शुकुवार को शपथ ली। सीजेआई रंजन गोगोई ने दोनों न्यायाधीशों को पद की शपथ दिलाई। शपथ ग्रहण समारोह शीर्ष अदालत के अदालती कक्ष संख्या एक में आयोजित हुआ। सुप्रीम कोर्ट में न्यायाधीशों की स्वीकृत संख्या 31 है। जस्टिस माहेश्वरी एवं जस्टिस खन्ना के शपथ लेने के साथ ही यहां कुल न्यायाधीशों की संख्या 28 हो गई है। न्यायमूर्ति माहेश्वरी जहां कर्नाटक उच्च न्यायालय के प्रमुख न्यायाधीश रहे हैं वहीं न्यायमूर्ति खन्ना दिल्ली उच्च न्यायालय में न्यायाधीश थे।

23 जनवरी को राहुल गांधी करेंगे अमेठी का दौरा तो सोनिया गांधी करेंगी रायबरेली का दौरा

अमेठी। कांग्रेस अध्यक्ष एवं सांसद राहुल गांधी दो-दिवसीय दौरे पर 23 जनवरी को अमेठी आ रहे हैं। उनके साथ कांग्रेस की वरिष्ठ नेता सोनिया गांधी भी रायबरेली आ रही हैं। दौरे के मद्देनजर कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने स्वागत की तैयारी शुरू कर दी है। राहुल यहां पार्टी के कार्यक्रमों के अलावा जिला सतर्कता एवं निगरानी समिति की बैठक में भाग ले सकते हैं।

2 चरणों में केंद्र सरकार आरक्षण लागू करने पर कर रही विचार

नई दिल्ली (आरएनएस)। आर्थिक रूप से गरीब लोगों के लिए 10 फीसदी आरक्षण का केंद्र सरकार का फैसला दो अकैडमिक सत्र में 2020 तक लागू हो जाएगा। प्राइवेट संस्थाओं में भी इसे लागू करने की महत्वाकांक्षी योजना को लागू कराने का काम इतना आसान नहीं हो सकता। सरकार की इस योजना के तहत प्राइवेट शिक्षण संस्थानों में भी आरक्षण की व्यवस्था को लागू करना है।

आर्थिक आधार पर 10 प्रतिशत कोटा



केंद्र सरकार की योजना है कि निजी शिक्षण संस्थानों में भी अनिवार्य तौर पर

49.5व आरक्षण (एससी-एसटी, ओबीसी रिजर्वेशन) लागू किया जा सके। इस साल शुरू होनेवाले नए शैक्षिक सत्र में इसे लागू किया जा सके। सरकार की योजना दोनों ही रिजर्वेशन को लागू कराने की है जिसमें जाति आधारित आरक्षण की पहले से व्यवस्था के साथ संविधान संशोधन कर लागू किया हालिया आर्थिक आधार पर आरक्षण भी शामिल है।

बड़े अस्पतालों में अब गरीब भी करा सकेंगे इलाज:पीएम मोदी

अहमदाबाद (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को अहमदाबाद में 750 करोड़ की लागत से बने सरदार वल्लभ भाई पटेल इंस्टिट्यूट ऑफ मेडिकल साइंस एंड रिसर्च का उद्घाटन किया। इस मौके पर पीएम ने कहा कि सरकारी अस्पतालों में जाने से लोग बचते थे और प्राइवेट अस्पतालों में इलाज कर पाना सिर्फ साधन संपन्न लोगों के ही बस में था। पीएम ने कहा कि यह देखकर पीड़ा होती थी और इसी स्थिति को दूर करने के लिए ही सरकार ने स्वास्थ्य के क्षेत्र में

अहमदाबाद को आधुनिक हॉस्पिटल का तोहफा

कई बड़े फैसले लिए हैं। पीएम ने आधुनिकता और पर्यावरण का ने नए सरकारी अस्पताल बनवाने और नए मेडिकल कॉलेज बनवाने पर जोर दिया है। उन्होंने बताया कि बीते चार वर्षों में स्वास्थ्य सुविधाओं के साथ-साथ मेडिकल एजुकेशन का भी अभूतपूर्व विस्तार किया गया है। पीएम ने कहा कि इस दौरान 18 हजार से अधिक एमबीबीएस और 13 हजार से ज्यादा पोस्ट ग्रेजुअट सीटें बढ़ाई गई हैं। मोदी ने कहा कि यहां

अहमदाबाद को आधुनिक हॉस्पिटल बनवाने और नए मेडिकल कॉलेज बनवाने पर जोर दिया है। उन्होंने बताया कि बीते चार वर्षों में स्वास्थ्य सुविधाओं के साथ-साथ मेडिकल एजुकेशन का भी अभूतपूर्व विस्तार किया गया है। पीएम ने कहा कि इस दौरान 18 हजार से अधिक एमबीबीएस और 13 हजार से ज्यादा पोस्ट ग्रेजुअट सीटें बढ़ाई गई हैं। मोदी ने कहा कि यहां

गुजरात में भी हजारों नई सीटें जोड़ी गई हैं। पीएम मोदी ने कहा कि अहमदाबाद का यह नया अस्पताल देश में सरकारी अस्पतालों के लिए एक मॉडल सिद्ध होने वाला है। उन्होंने कहा कि आयुष्मान भारत जैसी योजना के कारण छोटे-छोटे कस्बों में भी ज़रूरत बढ़ रही है और नए अस्पताल भी तेजी से खुल रहे हैं। पीएम ने कहा कि इसके साथ युवाओं के लिए रोजगार के अनेक अवसर भी बढ़ रहे हैं।

लद्दाख में बर्फीले तूफान में फंसे 10 लोगों में से 5 के शव बरामद



जम्मू एवं कश्मीर। जम्मू एवं कश्मीर में लद्दाख के खारदुंग ला में बर्फीले तूफान के बाद बर्फ के नीचे दबे लोगों की तलाश जारी है, अब तक पांच शव मिल चुके हैं।